

## АЛЕКСАНДРУ ЕВГЕНЬЕВИЧУ КАСЬЯНОВУ 65 ЛЕТ!



30 сентября 2013 года исполнилось 65 лет профессору кафедры мелиорации, рекультивации и охраны земель Московского государственного университета природообустройства Александру Евгеньевичу Касьянову.

В 1972 году Александр Евгеньевич Касьянов окончил с отличием Московский гидромелиоративный институт (МГМИ) по специальности «Сельскохозяйственные мелиорации». Он работал мастером, старшим прорабом, начальником экспериментального отряда Нечерноземводстроя РСФСР, младшим, старшим, главным научным сотрудником, профессором Московского государственного университета природообустройства, работал в Российском университете дружбы народов, ВНИИ овощеводства РАСХН, Московском государственном университете леса. Его научно-исследовательская, педагогическая и практическая деятельность в области мелиорации, начатая в студенческие годы, продолжается до сего дня. В ней последовательно реализуются теоретические, экспериментальные и инновационные подходы к решению поставленных задач. Теоретические и экспериментальные методы оптимизации функционирования сложных систем реализованы при оптимизации использования земельных, водных ресурсов в условиях аридной зоны Саратовского Заволжья и представлены в кандидатской диссертации (1982). Теоретические и экспериментальные методы гидромеханики, включающие расчет течения в кусочно-неоднородной плоскости фильтрации под действием точечных, линейных источников и стоков, реализо-

ваны при оптимизации дренажа на тяжелых грунтах в гумидной зоне Российской Федерации и аридной зоне Средней Азии. Результаты представлены в докторской диссертации (1992). Инновационность и эффективность исследований подтверждают десятки патентов Российской Федерации, авторских свидетельств СССР на изобретения, высокая оценка практического применения результатов исследований и присвоение ему почетного звания заслуженного изобретателя РФ

Александр Евгеньевич Касьянов успешно применяет свой опыт и знания для подготовки инженеров, магистров и аспирантов. Им опубликовано более 170 научных, учебно-методических работ, рекомендаций и изобретений. С 2003 года в учебный процесс внедряется методика динамического обучения, направленная на формирование инновационных навыков студентов, аспирантов и магистров. В текущем году он подготовил пять патентов РФ на изобретения, опубликовал пять статей, монографию «Природоохранные технологии мелиорации почв», учебник «Землеустроительное проектирование».

Александр Евгеньевич пользуется уважением и доверием коллектива. В настоящее время он профессор, заведующий кафедрой почвоведения и земледелия, член ученых советов факультета, университета, совета по защите диссертаций.

**Сердечно поздравляем Александра Евгеньевича с Днем рождения!**

**Хороших творческих лет, доброго здоровья и оптимизма в наше непростое время!**

*Ректорат, коллектив кафедры*